

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39
ПЯТНИЦА
24
ФЕВРАЛЯ
1956 г.
Цена 15 коп.

Под руководством ленинского Центрального Комитета наша великая, крепкая своим единством партия, а под ее руководством героические народы Советского Союза добьются полной победы коммунизма.

Нерушимое единство партии

В МОСКВЕ, в Большом Кремлевском дворце девятый день работает XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, являющийся важнейшим историческим событием в жизни нашей партии и народа.

Единой и монолитной, тесно сплоченной вокруг ленинского Центрального Комитета пришла наша партия к своему съезду. Правильная политическая линия партии, неиссякаемая энергия ее деятельности в интересах трудящихся как никогда сплотили вокруг партии весь советский народ, еще более укрепили союз рабочего класса и крестьянства, великую и нерушимую дружбу народов нашей страны.

Единость и сплоченность партии вокруг ленинского Центрального Комитета убедительно проявляется в работе самого съезда, в выступлениях делегатов, в единодушном принятии постановлений по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС. Съезд целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС и тем самым выразил непоколебимую решимость партии и впредь настойчиво претворять в жизнь ленинскую генеральную линию.

Это решение нашло горячий отклик в сердцах всех коммунистов, всех советских людей. Они единодушно одобряют как внутреннюю, так и внешнюю политику партии, политику, выражающую коренные общегосударственные интересы, жизненные интересы советского народа.

Коммунистическая партия видит в лице ленинского Центрального Комитета своего испытанного руководителя. Центральный Комитет был на высоте тех гигантских задач, которые ему пришлось решать в период между XIX и XX съездами, обеспечил правильное решение сложных вопросов государственного и партийного строительства, умело вел страну вперед по ленинскому пути. За отчетный период наша страна сделала новый крупный шаг в развитии социалистической экономики и культуры потому, что Центральный Комитет партии своевременно разработал грандиозную программу нового подъема хозяйственного и культурного строительства, решительно вскрыл недостатки в этом деле и мобилизовал партию, всех советских людей на борьбу за преодоление трудностей, стоящих на пути к цели.

Источник всех успехов, крепость и сила партии — в ее идейном и организационном единстве. Только благодаря единству своих рядов, укреплению связей с широчайшими массами Коммунистическая партия смогла успешно решать вопросы внешней и внутренней политики, руководить хозяйственным и культурным строительством.

Укреплению единства партии и повышению ее активности, инициативы и боеспособности способствовало то, что Центральный Комитет решительно разоблачил и обезвредил антинародную, антигосударственную деятельность банды Берия, восстановил выработанные Лениным нормы партийной жизни и принципы коллективного руководства, провел большую работу

по разъяснению марксистско-ленинского понимания роли личности в истории, по преодолению получившего широкое распространение культа личности. Все эти мероприятия, проведенные партией, ее Центральным Комитетом, способствовали повышению ответственности каждого коммуниста за дело партии, активности и самостоятельности партийных масс, развертыванию широкой внутрипартийной демократии.

Велика и безгранична любовь советского народа к Коммунистической партии. Для советских людей партия стала родной и близкой. На опыте жизни советские люди повседневно убеждаются в том, что для партии нет ничего выше, чем интересы народа, что вся ее политика отвечает кровным интересам трудящихся. Вот почему партия снискала безграничную любовь у советских людей, и они не жалеют своих сил для выполнения политики партии. Морально-политическое единство советского народа — источник силы и единства нашей партии.

Важную роль в дальнейшем укреплении единства партийных рядов, в выполнении практических задач играет идеологическая работа. Творческому развитию ленинской теории, ее неразрывной связи с практикой, с жизнью на XX съезде уделяется огромное внимание. В отчетном докладе ЦК разработаны важнейшие вопросы теории — о мирном сосуществовании социалистической и капиталистической мировых систем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму. Все эти положения имеют большое значение не только для дальнейшего развития нашей страны, но и для хода общественного развития во всем мире.

Вся работа съезда партии проходит под знаменем ленинизма. На основе ленинского учения съезд научно обобщает итоги пройденного партийного пути. Вместе с тем, с ленинской требовательностью и непримиримостью делегаты съезда вскрывают и критикуют недостатки в партийной, хозяйственной и государственной работе, ибо критика и самокритика — верный путь к дальнейшему укреплению единства партии, к быстрейшему устранению недостатков, к новым успехам в коммунистическом строительстве.

С ленинской прозорливостью и мудростью в докладах товарищей Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина намечена программа дальнейшей борьбы за укрепление экономического могущества нашей Родины, за повышение материального и культурного уровня советского народа. Трудящиеся нашей страны единодушно одобряют эту программу и заявляют о своей готовности претворить ее в жизнь. В дни съезда с новой силой развернулось соревнование по всей стране, советские люди борются за досрочное выполнение плана 1956 года.

Советский народ под руководством Коммунистической партии с честью выполняет стоящие перед страной задачи, одержит новые победы в строительстве коммунизма. Залогом этому — нерушимое единство партии и народа.

Новые книги на якутском языке

Якутское книжное издательство выпустило массовым тиражом книгу «Ленин Владимир Ильич. Краткая биография». Эта 18 по счету книга, изданная с начала нынешнего года.

В канун XX съезда партии читатели Якутии получили новые

книги и брошюры. Среди них труды местных авторов: «Дружба народов — могучий источник силы Советского Союза в борьбе за коммунизм», «Тема дружбы народов в якутской художественной литературе» и другие. (ТАСС).

XX съезд Коммунистической партии

Советского Союза

Утреннее заседание 21 февраля

21 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжал работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса порядка дня: Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану раз-

вития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Председательствующий — тов. И. Г. Нзбин слово для доклада предоставляет Председателю Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганину. Делегаты и го-

сти встречают тов. Булганина бурными аплодисментами.

Доклад, продолжавшийся все утреннее заседание, был выслушан присутствующими с большим вниманием и неоднократно сопровождался горячим одобрением всего зала.

Вечернее заседание 21 февраля

На вечернем заседании, открывшемся под председательством тов. Е. А. Фурцевой, начались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Первым выступил тов. М. А. Яснов (РСФСР). В докладах Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, сказал он, четко и ясно изложены грандиозные задачи, которые выдвигает наша партия по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке. Осуществление намеченной программы мирного строительства обеспечит дальнейший рост индустриальной мощи нашей страны, крутой подъем сельского хозяйства и повышение материального благосостояния советского народа.

Тов. Яснов приводит данные о том, как будет развиваться в шестой пятилетке народное хозяйство Российской Федерации. Объем промышленного производства увеличится в 1,7 раза. На службу народному хозяйству будут поставлены богатейшие ресурсы промышленного сырья Сибири, которая в ближайшей 10 лет должна быть превращена в крупнейшую базу страны по добыче угля и производству электроэнергии. Республиканская промышленность к концу пятилетия будет выпускать примерно 78 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, 60 процентов обуви, 55 процентов мяса, 59 процентов животного масла и других молочных продуктов.

Проектом Директив предусматривается крутой подъем земледелия и животноводства в колхозах и совхозах СССР. Посевы зерновых культур в Российской Федерации возрастут не менее чем на 10 миллионов гектаров. Сделанные колхозами и совхозами подсчеты показали, что задание пятилетки

по производству мяса может быть выполнено в 1958 году.

— Мы полностью согласны, — говорит оратор, — с предложением тов. Кириченко о социалистическом соревновании между Российской ССР и между областями наших республик. Такое соревнование безусловно будет способствовать успешному выполнению поставленных партией задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Тов. К. Т. Мазуров (Белорусская парторганизация) говорит, что в проекте Директив по пятилетнему плану, который изложил в своем докладе тов. Булганин, ярко выражена генеральная линия партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии, основы социалистической экономики и обороноспособности нашей страны.

По Белорусской ССР предусматривается увеличить за пятилетие валовую продукцию промышленности примерно в 1,7 раза. Высокие темпы роста намечаются по энергетике, машиностроению и станкостроению. Прирост промышленной продукции будет достигнут главным образом за счет лучшего использования имеющихся мощностей, реконструкции действующих предприятий, модернизации оборудования, внедрения новой техники и совершенствования технологических процессов.

Тов. Мазуров отмечает далее, что большое внимание комартия Белоруссии уделяет сельскому хозяйству. Принимаются меры к повышению уровня руководства колхозами. Тысячи коммунистов из числа актива направлены на руководящую работу в колхозы; послано также много специалистов.

Тов. Мазуров говорит о дополнениях и предложениях, которые внесли трудящиеся Белоруссии к проекту Директив. В частности,

предлагается предусмотреть в пятилетнем плане большой рост электрификации колхозов республики.

Слово предоставляется тов. Н. И. Беляеву.

Основную часть своего выступления он посвятил проблемам сельского хозяйства. Наша главная задача в области земледелия, отмечает тов. Беляев, как указано в отчетном докладе ЦК КПСС, состоит в том, чтобы на основе повышения урожайности и дальнейшего освоения новых земель довести к концу шестой пятилетки ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов, расширить площади и значительно повысить урожайность технических культур, резко увеличить производство картофеля и овощей.

Для осуществления такого большого роста производства сельскохозяйственной продукции имеются все возможности: безраздельное господство социалистической формы хозяйства в деревне, развитая сеть МТС, мощная социалистическая промышленность, оснащающая сельское хозяйство первоклассной техникой, наличие в сельском хозяйстве сотен тысяч квалифицированных специалистов и организаторов. В шестой пятилетке в сельском хозяйстве направляются огромные капиталовложения — почти в два раза больше, чем в пятой пятилетке. Все это дает возможность не только выполнить, но и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана в области сельского хозяйства.

О больших возможностях развития сельского хозяйства свидетельствует гигантская работа, проведенная по освоению целинных и залежных земель. В нынешнем году посевы на новых землях, распаханых за последние два года, составят не менее 33 миллионов гектаров.

(Продолжение на 2-й стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. НА СНИМКЕ: группа делегатов (слева направо) секретарь ЦК КПСС Д. Т. Шенилов, писатели А. Е. Корнейчук, М. А. Шолохов, А. А. Сурков и М. С. Каримов (Мустай Карим). Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).



XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Тов. Беляев говорит далее об использовании резервов для увеличения производства зерна. Научкой и практикой доказано, например, что уменьшить потери зерна можно путем раздельной уборки хлебов. Если бы в минувшем году удалось убрать таким путем только 25 процентов посевов зерновых и получить только по 2 центнера прибавки урожая на каждый гектар, то можно было бы дополнительно собрать свыше 350 миллионов пудов зерна. Для широкого внедрения этого способа необходимо увеличить выпуск жаток и подборщиков.

Отмечая достигнутые результаты по расширению посевов кукурузы, оратор говорит о путях повышения урожайности этой культуры. Один из важнейших источников — самый быстрый переход на посев гибридными семенами.

Большое внимание в своей речи тов. Беляев уделил задачам сельскохозяйственной науки. Наши ученые, и в первую очередь экономисты — аграрники, сказал тов. Беляев, много писали и говорили о преимуществах колхозов, совхозов и МТС и очень мало работали над тем, как полнее использовать эти преимущества для увеличения в стране продуктов сельского хозяйства. Задача экономической науки — широко обобщить передовой опыт колхозов и совхозов и дать образцы рационального ведения сельскохозяйственного производства на примере конкретных предприятий.

В. П. Елютин (Москва) посвятил свое выступление вопросам развития высшего образования. За годы шестой пятилетки выпуск специалистов из высших учебных заведений должен возрасти в полтора раза, а по специальностям тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — в два раза. Касаясь размещения высших учебных заведений по союзным республикам и экономическим районам страны, тов. Елютин подчеркнул, что большое внимание будет уделяться развитию высшей школы в восточных районах страны. Сейчас здесь имеется свыше 200 высших учебных заведений; в шестой пятилетке будут открыты новые вузы в Новосибирске, Иркутске, Красноярске, Хабаровске, Сталинобаде и в других городах.

Тов. Елютин сообщил, что в 1956 году вузами страны будет подготовлено 71200 инженеров против 36 тысяч, выпущенных в 1950 году. Сельское хозяйство получит 26 тысяч специалистов против 12 тысяч 700 человек в 1950 году.

Далее оратор говорит о мероприятиях по расширению вечерней и заочной системы образования, которая позволит сотням тысяч рабочих получить высшее образование без отрыва от производства. К 1960 году количество студентов заочных и вечерних вузов намечается довести примерно до одного миллиона человек.

Тов. Елютин говорит в заключение о необходимости улучшить работу по подготовке научных кадров, о повышении требовательности при присуждении ученых степеней и званий.

Изложенные в докладе тов. Н. А. Булганина наметки шестого пятилетнего плана, говорит тов. **Н. В. Лаптев** (Челябинская парторганизация), поистине грандиозны, подстать только великому Советскому государству. Осуществление этого плана еще больше ускорит наше движение по пути к коммунизму.

Отметив, что задания предыдущей пятилетки промышленность Челябинской области выполнила досрочно, тов. Лаптев рассказыва-

ет о перспективах ее развития. Особенно быстрыми темпами будет расти черная металлургия. Оратор подчеркивает необходимость быстрого освоения железорудных месторождений в Кустанайской области, Казахской ССР.

Далее тов. Лаптев говорит о необходимости ускорить решение вопросов, связанных с улучшением снабжения водой промышленности и городского населения Южного Урала и с развитием производственной базы строительных предприятий.

Выступает тов. **М. Рейман**, тепло встреченный присутствующими. Он приветствует съезд от имени Коммунистической партии Германии и всех прогрессивных людей Германской Федеральной Республики.

Проводимая Советским Союзом политика мира и взаимопонимания, сказал тов. Рейман, упрочила его авторитет. Трудящиеся Германской Федеральной Республики стоят за добрососедские отношения с Советским Союзом. Поэтому многие миллионы простых людей от всего сердца приветствовали установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой. Но в Западной Германии имеются силы, которые стремятся помешать установлению хороших отношений с советским народом и мечтают о реванше. Германские империалисты и милитаристы готовятся развязать с территории Западной Германии новую войну. Мы, коммунисты, удвоим наши усилия, чтобы дать решительный отпор попыткам германских империалистов нарушить мир, чтобы объединить всех рабочих, всех патриотов в прочный боевой фронт против милитаризма и тем самым повести западногерманское население по пути мира, демократии и прогресса. Этот путь ведет также к воссоединению Германии на демократической основе.

Затем с приветствием от Австрийской Коммунистической партии выступает тов. **И. Копленг**, также тепло встреченный делегатами съезда.

Благодаря миролюбивой политике Советского Союза, говорит тов. Копленг, Австрия получила в прошлом году Государственный договор и тем самым суверенитет. Наш парламент провозгласил постоянный нейтралитет страны, что тесно связано с признанием принципа мирного сосуществования двух систем — социализма и капитализма, связано с борьбой за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Далее тов. Копленг отмечает, что в Австрии продолжают действовать силы, стремящиеся в интересах империалистических агрессоров нарушить нейтралитет страны и отдать ее на откуп этим агрессорам. Именно эти силы осуществляют такие провокации, как высылка Секретариата Всемирной Федерации Профсоюзов из Вены. Но мы можем заверить XX съезд КПСС и весь советский народ, подчеркивает оратор, что австрийский народ хочет мира, нейтралитета, независимости своей страны и будет всеми силами отстаивать их. Мы, коммунисты, считаем своим долгом возглавлять эту борьбу и делаем все для того, чтобы укрепить дружбу между австрийским народом и народами Советского Союза. Коммунистическая партия Австрии считает также своей важнейшей задачей борьбу за укрепление единства рабочего класса, за экономические интересы трудящихся.

После выступления тов. Копленга председательствующий оглашает текст приветствия XX съезду КПСС от Национального Комитета Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки.

Утреннее заседание 22 февраля

Очередное заседание съезда открылось под председательством тов. **А. Ю. Снегуса**. Продолжается обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Выступающие единодушно одобряют разработанный Центральным Комитетом партии проект Директив по шестому пятилетнему плану, вносят дополнения, вскрывают недостатки в работе партийных, советских и хозяйственных организаций. Делегаты съезда заявляют, что советские люди, монолитно сплоченные вокруг Коммунистической партии, под водительством ленинского Центрального Комитета не только выполнят, но и перевыполнят задания новой пятилетки.

Слово предоставляется тов. **Н. Т. Кальченко** (Украинская парторганизация). В разработанном Центральным Комитетом КПСС проекте Директив, говорит он, намечена грандиозная программа нового подъема экономики и культуры нашей страны, дана обширная программа дальнейшего развития экономики и культуры всех союзных республик.

В шестом пятилетии открываются замечательные перспективы развития производительных сил Советской Украины. Объем промышленного производства увеличится примерно в 1,7 раза. В 1960 году республика даст примерно 200 миллионов тонн угля, свыше 25 миллионов тонн чугуна и 20 миллионов тонн проката. По масштабам производства металла, заявляет оратор, с Украиной не может сравниться ни одна из капиталистических стран Европы.

В шестой пятилетке предусматривается дальнейший рост производства товаров народного потребления. Выпуск кожаной обуви увеличится в 1,6 раза, сахара на 60 процентов. Намного возрастет производство хлопчатобумажных тканей.

Республика, сказал далее тов. Кальченко, располагает огромными материальными возможностями для решения поставленных задач. Выросли замечательные кадры квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Только за последнее пятилетие вузы Украины подготовили свыше 200 тысяч специалистов. Партийная организация и все трудящиеся республики за годы предыдущих пятилеток приобрели огромный опыт хозяйственного и культурного строительства. Это дает основание заверить XX съезд, что трудящиеся Украины выполнят и перевыполнят задания шестого пятилетнего плана.

Говоря о развитии сырьевой базы для металлургической промышленности, товарищ Кальченко ставит вопрос об ускорении пуска новых горнообогатительных комбинатов.

Величественная программа шестой пятилетки, указывает в заключение оратор, единодушно и горячо одобряется всеми трудящимися нашей страны. Она отвечает жизненным интересам партии и всего народа, обеспечивает неуклонное движение нашей Родины по пути строительства коммунизма. Осуществление этой программы еще выше поднимет международный авторитет Советского государства, умножит силы всего великого лагеря мира, демократии и социализма.

Затем выступил с речью тов. **М. Г. Первухин**.

Тов. **М. Т. Ефремов** (Куйбышевская парторганизация) говорит о

том, что трудящиеся Куйбышевской области в пятой пятилетке добились определенных успехов. Объем промышленного производства в 1955 году превысил уровень 1950 года в 2,3 раза, добыча нефти увеличилась больше, чем в два раза, мощность тепловых электростанций — в 2,8 раза, производство шариковых и роликовых подшипников — больше, чем в 3 раза. Освоено производство гидротурбин, новых типов станков, сельскохозяйственных и строительных машин, новых продуктов переработки нефти.

В шестой пятилетке, заявляет далее тов. Ефремов, Куйбышевской партийной организации, трудящимся области предстоит решить большие и ответственные задачи. В проекте Директив XX съезда партии предусматривается завершить строительство Куйбышевской ГЭС. Обком партии поддержал инициативу строителей и монтажников, которые, взвесив свои ресурсы и возможности, решили завершить строительство всех объектов Куйбышевского гидроузла и пустить гидроэлектростанцию на полную мощность в 1957 году. В этой связи оратор ставит вопрос об ускорении строительства линий электропередач, о сооружении в районе гидроузла новых промышленных предприятий.

Тов. Ефремов говорит о недостатках в организации снабжения промышленных предприятий сырьем и в вывозе готовой продукции, о важности тесного контакта между министерствами и местными партийными органами.

Тов. **А. Н. Заемидно** посвятил свое выступление вопросам развития угольной промышленности. Несмотря на то, что это развитие идет высокими темпами, сказал он, в стране ощущается недостаток топлива. Это объясняется ростом потребления угля, а также недостатками в развитии угольной промышленности. Многие шахты не выполняют планы, плохо используют имеющуюся и медленно внедряют новую технику. Значительное количество забоев, работа в которых осуществляется по графику цикличности, не выполняет нормативов. За эти и другие недостатки работников угольной промышленности справедливо критиковали товарищи Хрущев и Булганин, делегаты съезда. Министерство примет меры к тому, чтобы ликвидировать указанные недостатки.

Проектом Директив поставлена задача преодолеть отставание добычи угля от растущих потребностей народного хозяйства в топливе и обеспечить накопление необходимых запасов. Добычу угля предусмотрено увеличить на 52 процента. Чтобы выполнить это задание, наряду со строительством новых шахт необходимо быстро освоить проектную мощность действующих, в короткий срок реконструировать ряд шахт, поднять их технический уровень.

Важнейшее значение имеет рост производительности труда. В шестой пятилетке предусмотрено ее увеличение на 35 процентов. В этих целях надо совершенствовать технику, широко осуществлять комплексную механизацию и автоматизацию. Необходимо также поднять уровень организаторской работы на шахтах и участках, укрепить их опытными инженерно-техническими кадрами.

Советские шахтеры, заявляет в заключение тов. Заемидно, приложат все силы и творческую энергию для успешного выполнения шестого пятилетнего плана

развития угольной промышленности.

Следующим с речью выступил тов. **Н. М. Шверник**.

На трибуне — тов. **Д. А. Кунаев** (Казахстанская парторганизация). Он говорит о том, что Казахстан превратился в республику крупной индустрии, механизированного сельского хозяйства. Производство промышленной продукции в истекшем году превысило довоенный уровень более чем в четыре раза. Выросли новые крупные промышленные предприятия. Большое развитие получили и другие отрасли народного хозяйства, особенно сельское хозяйство.

Проект Директив XX съезда КПСС по шестой пятилетке, подчеркивает тов. Кунаев, убедительно показывает проявление величайшей заботы партии и правительства о всемерном развитии экономики и культуры всех братских республик Советского Союза. По Казахской ССР предусматриваются более высокие темпы капитального строительства и рост валовой продукции, чем в целом по Советскому Союзу. Валовая продукция всей промышленности республики должна возрасти в 2,2 раза.

Говоря о развитии сельского хозяйства, тов. Кунаев отметил, что в республике поднято свыше 18 миллионов гектаров целинных и залежных земель. На новых землях организовано 337 зерновых совхозов, оснащенных высокопроизводительной техникой, что обеспечивает резкое увеличение производства зерна. Выполняя задания по дальнейшему освоению новых земель, партийные и советские органы республики принимают меры к обеспечению более быстрого развития животноводства.

С приветствием от Коммунистической партии Сирии и Ливана выступил тов. **Х. Багдаш**, встреченный дружными аплодисментами. Он говорит, что чувства дружбы и признательности к Советскому Союзу охватывают миллионы людей в Сирии и Ливане и во всех арабских странах. На протяжении своей национально-освободительной борьбы арабы всегда видели рядом с собой страну социализма. Сирия одержала победу в суровой национальной битве, которую она вела против американо-английского давления, имевшего своей целью вовлечь ее в империалистический военный багдадский пакт. Занятая Советским Союзом позиция открытой поддержки Сирии сыграла большую роль в этой победе.

Ныне, продолжал тов. Багдаш, после переговоров между Иденом и Эйзенхауэром в Вашингтоне, когда все арабы борются против американо-английских попыток послать военные части на Средний Восток, мы видим, что Советский Союз вновь и вновь протягивает нам руку братской помощи. Это еще более усиливает нашу веру в победу в борьбе против проекта открытой, наглой империалистической оккупации.

Сирия, как и Египет и другие арабские страны, хочет избавиться от экономической отсталости, вызванной политикой империализма. Она хочет укреплять и развивать свою промышленность и сельское хозяйство и на этом пути встречает со стороны Советского Союза, Народного Китая, Чехословакии и других стран социалистического лагеря дружескую помощь, не связанную никакими условиями, ущемляющими ее суверенитет и независимость.

(Окончание на 3-й стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание.)

Нач. на 1-й и 2-й стр.)

Свою речь тов. Багдаш заканчивает на русском языке. Он провозглашает здравицу в честь Советского Союза, в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь советско-арабской дружбы.

Вечернее заседание 22 февраля

На вечернем заседании съезда председательствовал тов. **О. В. Куусинен**.

Первым выступил тов. **В. П. Мыларшиков**. За последние годы, говорит он, партия уделяла много внимания вопросам подъема сельского хозяйства. Это наглядно видно на примере Российской Федерации. Колхозы и совхозы получают теперь больше сельскохозяйственных продуктов, увеличивают товарность хозяйства. По сравнению с 1953 годом посевные площади в республике расширились на 15,6 миллиона гектаров, сборы зерна возросли на 22 процента, увеличилось производство молока, мяса и шерсти. Но имеющиеся успехи еще очень скромны и не могут нас удовлетворить. Задача, поставленная воронежскими колхозниками и работниками совхозов, — удвоить производство мяса в течение одного года и молока в полтора года — посылка для каждой области, края.

Оратор говорит далее об огромных возможностях для своевременного выполнения сельскохозяйственных работ за счет повышения производительности труда и лучшего использования имеющейся техники в МТС и совхозах.

Тов. Мыларшиков указывает на необходимость внедрения раздельной уборки зерновых культур, что позволяет скашивать хлеба на 5—7, а в сибирских и уральских колхозах на 8—10 дней раньше, чем комбайнами.

Следующим с речью выступил **М. З. Сабуров**.

С приветствием от имени Коммунистической партии Швеции выступил тов. **Х. Хагберг**, тепло встреченный присутствующими.

Решения XX съезда, говорит тов. Хагберг, явятся большой помощью в борьбе шведского рабочего класса за лучшую жизнь. Шведский народ высоко ценит борьбу Советского Союза за равноправие народов, мирное сосуществование и разрядку напряженности международной обстановки. Решение Советского правительства передать Финляндии территорию Порккала-Удд, его поддержка нейтралитета Финляндии и его заявление о готовности гарантировать также нейтралитет других стран встретили горячий отклик у шведского народа. Благодарное стремление превратить Балтийское море в море мира может объединить наши народы в искренней и прочной дружбе.

Затем выступил тепло встреченный делегатами съезда представитель Коммунистической партии Японии. Он огласил приветствие съезду от компартии Японии.

Тепло встречают присутствующие представителя компартии Бразилии, зачитавшего приветствие съезду от Коммунистической партии Бразилии.

Затем были оглашены приветствия XX съезду КПСС от Народно-социалистической партии Кубы и от Коммунистической партии Чили.

Слово предоставляется тов. **В. Е. Чернышеву** (Калининградская парторганизация).

— Благодаря повседневной помощи и заботе со стороны Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, — говорит он, — Калининградская область превратилась в крупный район на Балтике с развитой промышленностью и сельским хозяйством. Предприятия промышленности и транспорта, последовательно улучшая свои технико-экономические показатели, переполняют государственные планы.

Выполняя указания Центрального Комитета КПСС, партийные организации области улучшили организаторскую и идеологическую работу, стали глубже вникать в хозяйственную деятельность предприятий, колхозов, МТС, совхозов, в вопросы экономики, техники, расширили и укрепили свои связи с массами. Тем не менее в работе областной партийной организации по руководству хозяйственным и культурным строительством, а также в постановке организационно-партийной и идеологической работы имеются серьезные недостатки.

Оратор критикует Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, которое не осуществляет реконструкции имеющихся в области целлюлозно-бумажных комбинатов и плохо снабжает их сырьем.

Далее тов. Чернышев останавливается на перспективах развития рыбной промышленности. В области имеется крупный промышленный и транспортный флот, рыбоперерабатывающие базы, сложившиеся кадры.

На трибуне тов. **И. Ф. Тевосян**. Подводя итоги пройденного пути, подчеркнул он, мы прежде всего должны сказать, что наша партия и ее Центральный Комитет во главе с Президиумом ЦК оказались достойными своего великого учителя — Владимира Ильича Ленина. Партия сумела возглавить творческую активность советского народа и добиться высоких темпов развития тяжелой промышленности, значительно больших, чем намечалось в первые годы после Отечественной войны. Страна располагает теперь мощной

экономической базой для обеспечения в шестом пятилетии такого прироста выплавки металла, добычи угля и нефти, какого не было ни в одном пятилетии. Прирост выплавки стали, добычи угля и нефти только за один год шестой пятилетки будет больше всего их производства в дореволюционной России в 1913 году. Высокие темпы развития промышленности дали нам возможность существенно увеличить производство продукции на душу населения и уверенно двигаться вперед в решении основной экономической задачи СССР.

Тов. Тевосян останавливается на вопросах развития экономики Сибири, задачах, стоящих перед работниками металлургической и топливной промышленности.

Касаясь путей повышения производительности труда, оратор подчеркивает значение специализации и кооперирования. Мы должны, говорит он, перестраивать нашу промышленность таким образом, чтобы одноименная продукция изготовлялась в специализированных цехах и предприятиях, а головные заводы, выпускающие готовые машины, занимались в основном сборкой деталей и узлов, поступающих со специализированных заводов.

В специализации и кооперировании, комплексной механизации и автоматизации, заявляет тов. Тевосян, заложены крупные резервы высокой производительности общественного труда.

От Бельгийской компартии съезд приветствует тов. **Э. Бюрнель**, встреченный дружными аплодисментами.

Бельгийский народ, сказал он, проявляет очень большой интерес к Советскому Союзу. Несмотря на лживые кампании врагов мира, он не позволяет увлечь себя на гибельный путь антисоветской политики. Обмен делегациями деятелей науки, культуры, спорта между нашими странами содействовал тому, что бельгийский народ теперь лучше знает Советский Союз и испытывает к нему еще большее уважение.

Верховный Совет СССР выразил чувства дружбы советского народа к народу Бельгии, пригласив в Советский Союз делегацию бельгийских парламентариев. Поездка этой делегации вызвала огромный интерес.

Упорная и плодотворная деятельность Советского Союза в пользу мира, заявил в заключение тов. Бюрнель, его борьба за запрещение атомной бомбы, против перевооружения Западной Германии, огромный рост авторитета СССР — все это придает еще большую уверенность трудящимся, борющимся за счастливую, независимую Бельгию.

На этом вечернее заседание закончилось.

23 февраля съезд продолжает свою работу.

(ТАСС).

П Р И К А З

Министра Обороны Союза ССР

23 февраля 1956 года № 15

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его воины отмечают 38-ю годовщину Советских Вооруженных Сил.

День Советской Армии и Военно-Морского Флота в текущем году проводится в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного знаменательным событием в жизни нашей страны — XX съездом Коммунистической партии Советского Союза. Тесно сплоченные вокруг своей родной Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета, советские люди полны твердой решимости претворить в жизнь великие предначертания партии.

Народы Советского Союза, занятые мирным созидательным трудом, кровно заинтересованы в прочном и длительном мире. Советское Правительство осуществило ряд мероприятий, направленных на установление взаимного доверия между государствами. В результате проведения внешней политики СССР и усилий всех миролюбивых народов достигнуто известное ослабление международной напряженности.

Но агрессивные круги империалистических стран не желают считаться с волей и интересами народов. Они упорно продолжают придерживаться опасной для дела мира политики «с позиции силы», создают и расширяют агрессивные военные блоки, усиливают гонку вооружений. Это обязывает нас бдительно следить за происками агрессивных сил и неустанно укреплять обороноспособность Советской Родины.

Воины Армии, Авиации и Флота должны сделать новый шаг в совершенствовании своего воинского мастерства, настойчиво овладевать современной боевой техникой и оружием, соблюдать строжайшую дисциплину, всемерно повышать бдительность и боевую готовность.

Поздравляю солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров, генералов и адмиралов с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке.

В ознаменование 38-й годовщины Советских Вооруженных Сил приказываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в городах: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — организатору и вдохновителю всех наших побед!

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза **Г. ЖУКОВ**.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ В СЫЗРАНИ

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего города отметили 38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и школах состоялись беседы агитаторов, вечера, собрания, встречи с участниками Великой Отечественной войны. В читальных залах библиотек, в клубах были организованы книжные и иллюстративные выставки о героических

Вооруженных Силах нашей страны.

В краеведческом музее большое внимание посетителей привлекает стенд с портретами Героев Советского Союза, наших земляков.

Вчера в городском драматическом театре состоялось торжественное собрание, посвященное 38-й годовщине Советской Армии. С докладом выступил член горкома КПСС тов. Степанов.

К новым производственным победам

На днях на ст. Батраки состоялся многолюдный митинг, посвященный XX съезду КПСС.

На трибуну поднимаются работники службы движения, вагонники, паровозники. Все они с чувством глубокого удовлетворения говорят о мудрой внутренней и внешней политике Коммунистической партии, изложенной в отчетном докладе Центрального Комитета партии.

Старший осматрщик вагонов тов. Смирнов говорит о том, что Коммунистическая партия и правительство проявляют неустанную заботу о дальнейшем росте промышленности и транспорта, о благосостоянии советского народа. В заключение тов. Смирнов призывает коллектив единой смены приложить усилия к тому, чтобы с честью выполнить обязательства, принятые на 1956 год.

— В ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем техническом прогрессе, о благосостоянии народа, — говорит старший диспетчер тов. Зелков, — мы будем работать еще лучше. Наши задачи — полностью внедрить передовые методы труда, позаимствованные у коллектива станций Дебальцево и Нижнеднепровск — Узел и добиться увеличения выпуска вагонов с горки не менее

чем на 300 единиц.

Дежурный по паровозному депо тов. Расторгуев от имени своей смены дал обязательство организовать скоростную экипировку паровозов и обеспечить их подачу под поезд строго по графику.

Старший помощник начальника станции тов. Елисеев и маневровый диспетчер тов. Дудиков призвали смену продолжать трудовую вахту в честь XX съезда партии и добиться скоростного отправления поездов с грузами народного хозяйства.

Тут же, после митинга смена тов. Елисеева вышла на ночное дежурство. Все люди работали с большим трудовым подъемом. Станционный диспетчер тов. Сорокин в тесном сотрудничестве с вагонниками и паровозниками организовал формирование сдвоенных и тяжелых поездов, скоростную их обработку.

В результате напряженного труда смена тов. Елисеева перевыполнила задание по отправлению четных поездов, обеспечила подготовку цистерн под налив, сформировала и отправила на Куйбышев три поезда двойного веса и три тяжеловесных.

С. Варламов, редактор многотиражной газеты «Сталинец».

Трудовые успехи паровозников

Самоотверженным трудом встретили XX съезд Коммунистической партии Советского Союза паровозники депо ст. Сызрань 1-я. Несмотря на сильные морозы и метели, многие машинисты систематически водят тяжеловесные поезда со значительным превышением установленной весовой нормы. Старший машинист паровоза № 2300 Лекарев А. П. провел тяжеловесный состав с превышением весовой нормы на 500 тонн. За отличные успехи в

социалистическом соревновании тов. Лекарев приказом Министра путей сообщения СССР награжден значком «Почетный железнодорожник».

Больших успехов в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС добились и многие другие машинисты. Водят тяжеловесные поезда с превышением веса на 500 и более тонн машинисты тт. Кирьянов, Урядов, Бергтегов.

Хорошо трудятся старший машинист — инструктор тов.

Вотяков П. М. и его помощник тов. Скорлыгин В. С.

Приказом начальника службы локомотивного хозяйства Куйбышевской железной дороги тт. Вотяков и Скорлыгин награждены значком «Ударнику Сталинского призыва». Всего по паровозному депо ст. Сызрань 1-я награждены значками, премированы и получили благодарности 45 человек.

В. Шилин, техник паровозного депо ст. Сызрань 1-я.

**О СОСТАВЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ
В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА ГОРОДА СЫЗРАНИ,
ПО КОТОРЫМ 11 МАРТА 1956 ГОДА ПРОВОДЯТСЯ ВЫБОРЫ
ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ**

Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 27 декабря 1954 года «Об образовании избирательных округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Центрального района города Сызрани» избирательные округа №№ 12, 42, 79, 80 утверждены в следующих границах:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 12
Центр — клуб завода «Шеврохром».

В составе улиц: Профсоюзной с дома № 1 по № 47 и с дома № 2 по № 10, Шеврохромовской с дома № 2 по № 16, Хлебной с дома № 2 по № 60, переулков Воровского с дома № 1 по № 19.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 42
Центр — контора дорожно-

эксплуатационного участка, ул. Свердлова, 35.

В составе улиц: Кирова с дома № 47 по № 73, Свердлова с дома № 50 по № 84-а, Дзержинского с дома № 46 по № 58, Володарского с дома № 31 по № 45, водоразборная будка № 7.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 79
Центр — помещение школы № 8, Рабочая ул.

В составе улиц: Верхней, Верхне-Кузнечной, Крюкова, Кузнечной с дома № 2 по № 20, Рабочей с дома № 123 по 147, переулка Военкоматского.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 80
Центр — клуб железнодорожников «Красный Октябрь».

В составе: улицы Кавалерийской и переулки: Спущенного и Боевого.

**О СОСТАВЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ
В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА Г. СЫЗРАНИ,
ПО КОТОРЫМ 11 МАРТА 1956 ГОДА
ПРОВОДЯТСЯ ВЫБОРЫ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ**

Решением исполкома райсовета депутатов трудящихся от 27 декабря 1954 года «Об образовании избирательных округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Промышленного района города Сызрани» избирательные округа №№ 51, 52, 74 утверждены в следующих границах:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 51
Центр — библиотека имени Горького.

В составе улиц: Краснофлотской, Почтовой (четной стороны)

и переулка Колхозного.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 52
Центр — школа № 10.

В составе улиц: Почтовой (нечетной стороны), Речной, переулка Застенного.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 74
Центр — техническое училище № 11.

В составе улиц: Чапаева с дома № 37 по № 49, Красноармейской с дома № 11 по № 33, Урицкого с дома № 90 по № 104, Фрунзе с дома № 12 по № 38.

**О СОСТАВЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ
В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА ГОРОДА СЫЗРАНИ,
ПО КОТОРЫМ 11 МАРТА 1956 ГОДА ПРОВОДЯТСЯ ВЫБОРЫ
ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ**

Решением исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся от 27 декабря 1954 года «Об образовании избирательных округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Октябрьского района города Сызрани» избирательный

округ № 19 утвержден в следующих границах:

Центр — помещение красного уголка кирпичного завода № 7.

В составе улицы Аносова, переулка Кирпичного, жилых домов на территории кирпичного завода № 7.

**МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА
В ШКОЛЕ № 14**

В школе № 14 проводится большая методическая работа, что помогает повышать качество обучения, совершенствовать знания учащихся.

Недавно было проведено тщательное изучение постановки преподавания русского языка. По всем классам был проведен диктант, проанализированы его результаты. На основе этого намечены мероприятия по дальнейшему улучшению преподавания русского языка.

17 февраля состоялось заседание методической комиссии учителей начальных классов, посвященное проведению самостоятельных работ учащихся на уроках русского языка и арифметики. С докладом выступила тов. Катина. Учительница тов. Лышевская рассказала о том, как надо учить детей наблюдению за природой.

Методическая комиссия историков заслушала доклад тов. Еремеева «Материалистическое объяснение истории религии на уроках истории».

Сейчас преподаватели готовятся к методической конференции на тему: «Основные задачи и принципы воспитания коммунистической морали».

В. Кондратишко.

Лекция для родителей

В семилетней школе № 20 состоялось общешкольное родительское собрание. Заслуженная учительница школы РСФСР М. В. Кравкова прочитала лекцию «О роли родителей в воспитании культурных навыков и привычек у детей». Лекция была насыщена яркими убедительными фактами и примерами и была прослушана с большим интересом.

Д. Белов.

**ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ
Ф. М. ДОСТОЕВСКОМУ**

Состоялось заседание кафедры русского языка и литературы Сызранского педагогического института, посвященное семидесятипятилетию со дня смерти известного русского писателя Ф. М. Достоевского.

Доклад о жизни и творчестве Достоевского сделала преподаватель тов. М. М. Мокеева. Студенты прочитали отрывки из произведений Достоевского «Униженные и оскорбленные» и «Братья Карамазовы».

Парижские газеты о работе XX съезда КПСС

Газета «Юманите» опубликовала статью, в которой подвергает критическому анализу высказывания буржуазной печати о работе XX съезда КПСС. «Юманите» заявляет, что правые газеты сознательно обходят молчанием достижения советского народа, о которых идет речь в отчетном докладе ЦК КПСС. «Буржуазия», — пишет газета, — молчит об экономических и социальных достижениях Советского Союза, она молчит о переходе к семичасовому рабочему дню, так как она не может говорить об этом, не признав превосходства социалистического строя...».

«Юманите» отмечает также, что на съезде был дан глубокий анализ международного положения, из которого явствует, что война не является неизбежной и результате возросшей мощи лагеря мира. Однако буржуазная печать замалчивает это положение, равно как она умалчивает о готовности Советского Правительства улучшить отношения с Францией.

XX съезд КПСС, пишет газета, глубоко развил важные теоретические положения. Съезд обогатил

ленинскую теорию о многообразии путей перехода к социализму, критически рассмотрел некоторые прошлые тезисы и методы.

Газета «Либерасьон» отмечает, что никогда еще никакой партийный съезд не вызывал во всем мире столько откликов и комментариев, как XX съезд КПСС. Газета указывает, что выступавшие на съезде делегаты и руководящие советские деятели единодушно высказывались за политику мирного сосуществования между странами с различными социально-экономическими режимами. «Либерасьон» подчеркивает искренность стремления советских руководителей и всего советского народа к миру, отмечая, что правительство СССР неоднократно делало конструктивные предложения, направленные на разоружение, и в качестве первого шага к достижению такого соглашения высказалось за запрещение испытаний термоядерного оружия. Остается только пожелать, пишет «Либерасьон», чтобы аналогичные предложения были сделаны другой стороной.

(ТАСС).

**„Необходимо установление мирных форм
международных отношений“**

Венгерская печать продолжает широко освещать работу XX съезда КПСС.

Выступавшие на съезде делегаты, пишет «Непсава», выразили единодушное желание всего советского народа, чтобы социализм и капитализм померились силами не в «холодной войне», не в производстве оружия массового уничтожения, не в гонке вооружений, а в развитии экономики и техники, в продвижении вперед науки и культуры. Осуществимо ли это желание? Безусловно. Как неизбежно на переходном этапе одновременное существование социалистических и капиталистических государств, так необходимо и установление мирных форм международных отношений. Это был основной принцип советской внеш-

ней политики и тогда, когда Советский Союз еще являлся единственным в мире социалистическим государством. После второй мировой войны, когда многие страны и народы отпали от капиталистической системы и последовали примеру Советского Союза, стало еще более необходимым, чтобы отношения двух общественных систем приобрели мирные формы.

Газета «Мальяр немзет» подчеркивает, что XX съезд КПСС вызвал «колоссальный отклик среди миролюбивых людей всего мира, которые полностью согласны с тем, что необходимо сделать все возможное для практического осуществления принципа мирного сосуществования».

(ТАСС).

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПЕЧАТЬ О РАБОТЕ XX СЪЕЗДА КПСС

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза — в центре внимания итальянской печати и общественности. Газета «Унита» публикует подробное изложение выступлений участников съезда. В комментариях органа социалистической партии Италии газеты «Аванти» подчеркивается, что на съезде проявилось единство точек зрения при выработке идеологических и политических установок, относящихся к одной из наиболее важных фаз борьбы за построение коммунизма в Советском Союзе. «...Во всех своих деталях, — пишет газета, — этот съезд является съездом полной свободы мнений при полном соблюдении пролетарской демократии».

Буржуазная печать особенно подробно комментирует выдвинутые на съезде положения о возможности предотвращения войн в современную эпоху, а также о необходимости укрепления единства действий всех демократических сил в борьбе за дело мира.

Правая газета «Темпо» открыто высказывает беспокойство по поводу того, что эти положения встретят широкий отклик в самых различных общественных слоях и будут способствовать «существенно союзу между партией рабочих и крестьян, с одной стороны, и средними слоями интеллигенции, работниками искусств и людьми свободных профессий — с другой».

(ТАСС).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

К И Н О

„Судьба барабанщика“

Произведения А. Гайдара пользуются огромной популярностью. Юных читателей влечет и захватывает романтика, которую он умел найти в повседневных буднях. Главные герои его произведений — советские дети.

Герои произведений Гайдара знакомы нам не только по книгам, но и по многим фильмам. Зрителям хорошо известны кинофильмы «Тимур и его команда», «Чук и Гек», «Школа мужества», «Дым в лесу».

Совсем недавно киностудией имени А. М. Горького выпущен еще один фильм, поставленный по произведению А. Гайдара (сценарная редакция Л. Соломянской), — «Судьба барабанщика».

Мы в зрительном зале. Гаснет свет. Звучит дробь барабанов. Промелькнули вступительные титры. На экране надпись: «Это рассказ не о войне, но о делах суровых и опасных не меньше, чем сама война». Фильм начался...

Всем, вероятно, знакомо его содержание. Он рассказывает о судьбе маленького барабанщика пионерского отряда Сережи Баташова. Сережа еще совсем ребенок. Ему только 13 лет. И тут на него обрушивается тяжелый удар. Его отец, которого он так любит, арестован.

Отец Сережи, инженер Бата-

шов, работал на военном заводе. Ему было дано задание начать работу над проектом инженера Грачковского. И тут случилась беда. Пропал секретный пакет.

Это произошло как раз в тот день, когда взволнованному и счастливому Сереже вручили барабанные палочки и назначили старшим барабанщиком отряда.

Инженер Баташов арестован. Его жена Валентина, по вине которой и пропал секретный пакет, выходит замуж за инструктора Осоавиахима Беляева и уезжает с ним отдыхать на Кавказ.

Сережа остается совсем один. Он еще не знает жизни, доверчив и простодушен, и поэтому легко попадает в руки врагов. Матерый шпион «дядя Вася» хочет использовать Сережу в своих целях. Но это ему не удается.

Сережа рос и воспитывался в советской стране. У него с малых лет жива любовь к Родине, к социалистическому Отечеству. Сережа не забыл солдатских песен, которые ему пел отец. И не цепь случайностей, а весь уклад жизни в Советской стране помог Сереже возвратиться на правильный путь. Большую помощь Сереже оказали взрослые, коммунисты. Шпионы разоблачены. А у Сережи впереди большая и хорошая жизнь.

Фильм поставлен известным режиссером В. Эйсымоном.

В фильме «Судьба барабанщика» роль Сережи Баташова исполняет московский школьник Сережа Ясинский. В его исполнении Сережа — живой и непосредственный мальчуган. Буквально от начала и до конца фильма зритель с волнением следит за судьбой маленького барабанщика. Невозможно забыть лица Сережи в тот момент, когда после ареста отца он остается один в комнате.

Тишина... На диванчике — Сережа. У него мокрые от слез щеки, лихорадочно блестят глаза, в которых застыло большое, не детское горе. Глядя на фотографию отца, Сережа тихо произносит: «Папа, я не забуду, как мы шагали в поле и пели твои солдатские песни». И он не забыл их. Он с честью выдержал все испытания, которые выпали на его долю.

Роли взрослых в фильме хорошо исполняют актеры Д. Сагал, А. Ларионова, В. Хохряков и др.

В целом фильм получился несколько беднее и менее выразителен, чем сценарий, по которому он поставлен. Но идея гайдаровского произведения передана в фильме верно и правдиво. Посмотрев фильм, зритель сможет еще раз по достоинству оценить значение творчества А. Гайдара — горячего патриота своей Родины.

В. Казмиров.